

# 加州大学Riverside分校交流小结

2015-04-07 15:35:38

转眼之间，加州那边的冬季学期都快结束了，复旦的新学期也如期开始。在加州大学河滨分校的秋季交流生活的一幕幕场景，还时常在我的脑海中闪现。无疑，这是一段难忘而幸福的经历。仍然记得到达美国的第一天，一个人的飞机，脑中一直在激动地浮现着，我终于即将再一次踏上这片土地。高中在美国东海岸的交换生活让我深深爱上了那个国度，也很荣幸能够在复旦再次有机会去美国的西海岸公派交流。我是兴奋而又胆怯的，因为这次是一个人，没有事前申请学校的接机，到达当日又是报到日，不免内心焦急。下了飞机，在洛杉矶机场的电梯上看到迎面而来的奥巴马头像和“Welcome to The United States”就禁不住热泪盈眶。坐上super shuttle，又经历了各种辗转，最后总算是到达了学校。现在回想起来，除了第一天，其他的日子都美好得让我自己都嫉妒。然而，即使是辗转的第一天，那火辣辣仿佛要烤焦人的太阳，和汗流浹背青涩焦急的我，也相映成画地镌刻在了心里，别有一番灵动甜蜜。学习生活 在交流的一学期中，感觉印象很深的是，美国的课堂上学生的活跃程度相当高，与老师互动很多，也因此能激起更多同学的共同思考与讨论。一门课程的设置是每周三堂lecture，由教授主讲，一堂discussion，是助教对课程一些问题与同学们进行深入讨论，小班化的教学，有些课程除此之外还会有每周的小测验。总体感觉一学期下来，并没有累到筋疲力尽，也拿到了满绩的成绩。但其实仔细想来，以这样的学习方式，花在学业上的时间并不少，每一门课的扎实程度同样也是不言而喻的，况且每周都有作业和小测验和期中考试，也将期末的复习压力分散到平时。教授、助教和同学们都很友善。在这样文科类的专业里，中国人又是少之又少的，他们对我无私的帮助和鼓励，总是关切地照顾我，讲到中国问题时也会认真地倾听我的意见和想法，让我每一天的学习都充满了动力，充满了喜悦。除了专业课以外，我还参加了学校的合唱团。总结而言就是每周例行的排练和期末的演出。每次沉浸在音乐中时都能感受到音乐是无国界的，来自世界各地的大家，却能通过同一首音乐，将彼此的声音交融在一起，合唱的魅力也正在于此。期末时，我们共参加了三场正式的演出，那是我第一次在教堂里演出，如此漂亮而神圣。音符在我们的头上盘旋，又飞跃过台下的观众，穿过教堂的墙壁，久久地回响。那一幕，凝固在了音乐中，停滞在了岁月里。课外生活 住在学校宿舍的好处是，可以最接近地体验美国学生的真实生活。而且作为交换生，学校给了很高的招待，不是International Village，而是正儿八经的美国本土学生的宿舍。其实应该叫Apartment，是只给高年级学生提供的。四个人一个Apartment，各有自己单独的房间，但共享一个客厅，一个厨房，两个卫生间，完美的私人生活与公共生活的结合。我的三个室友都是美国人，其中一个亚裔。与美国室友的相处相当融洽，她们非常地热情友好，对中国充满了好奇，我们从各国不同的文化习俗聊到家庭生活，从学业课程聊到兴趣爱好，几乎无所不谈。此外，我们常常相约一起去健身房，一起吃饭，一起购物，她们也会带我去她们的朋友圈比如慈善聚会、生日派对等等，正因此我也跟她们一起养成了几乎每天锻炼的好习惯。我们还一起去买各种摆放在房间里的装饰物，让房子充满了圣诞的欢乐气氛。我们一起玩女生秘密游戏，一起扛走堆积的垃圾，一起用烤箱做pancake和各种自创发明的好吃到没朋友的小甜品。无疑这段珍贵的友情给我的交流生活注入了很多的温馨与难忘的回忆。现在回想起来，我还能清晰地记得我们四个一起在厨房共同准备圣诞大餐的画面，还有在我们一起去购物去吃饭去看鬼片的路上，车上疯狂的音乐隐没了车窗外的黑夜，只有我们，我们。临走前，与室友依依不舍。她们三个一人拖着一个箱子送我，我手中却空空如也。恍惚间，回头再看一眼，这住了一个学期的却浸满感情的可爱的宿舍，不禁泪湿眼眶。仍然记得送别时，我祝她们有个棒棒的新室友，她们给我的卡片上写着这样一句话：“In this house, you will always be missed, but never be replaced.”当然，除了室友外，我也结识了很多其他很棒的朋友。我与来自新西兰、法国、日本的姑娘组成了四人国际小组。当初国际生的注册时间比本地生要早，空荡荡的整幢楼里只有我们四个人相依为命。我们一同走过一小时的路去超市里买日用品再一起扛回来，一同办理手机family plan和银行卡，一同自驾到拉斯维加斯。我和日本妹子强烈推荐亚洲各式火锅，法国姑娘热情自制的法式大餐，新西兰女孩在我咳得死去活来时关切送上的各类民间药方，都深深藏进了我心里小小的一角。还有热心肠的主动接送我们去各处游玩的美国小哥，主动提出以后可以成为笔友的瑞典姑娘，总是在沉思却能不时引起全场爆笑的韩国男生，以及慷慨地借给我各种笔记复习资料、一起参加模联时不断鼓励我的墨西哥同学，当然还有在异国他乡认识的尽其所能帮助我的中国哥哥姐姐们……是他们这群可爱的人，让我的生活充满了加州的阳光，温暖、感动、纯净，静谧。小结 踏上回程飞机的那一刻，一切又都是新的了。打开遮阳板向下看去，一片白茫茫的冰川雪山，大概是经过阿拉斯加了吧。一觉醒来，总疑心自己是飞往何处。哦，原来是要回家了。心中的温暖与不舍交织蔓延。再看那座城，依然精致；再看那些人，仍然明媚。时光总让我觉得恍惚回到了从前，又仿佛看到了第一天走在诺达的校园里，热情给我指路的那个美丽的姑娘。又仿佛听到了等了许久后，机场大巴开来的清越的“呼呼”声。校园里走路声，说话声，鸟叫声，树影婆娑声，氤氲成一片，升腾到清香的阳光下，沉寂在冥冥的夜空里。